

# 周口港口物流园区发现大型晋墓

## 出土三层高精美陶楼



□记者 王晨 通讯员 焦华中 文/图

本报讯 近日,市文物考古管理所在周口港口物流园区发现3座墓葬,其中一座墓葬出土了3层高的陶楼,十分精美(如图)。据悉,从近年来此处发现的墓葬和调查中发现的墓葬

来看,市文物勘探专家推测该地应为一处三国两晋时期大型贵族墓葬区。

本次共发现古墓葬3座,两座上有封土,封土距地表约2.3米,封土直径约18米,高约2.3米。封土经夯打,夯层厚10~16厘米。墓葬平面呈多边形,为南北向半地穴式多室砖室墓,墓底“人”字形砖平铺,北壁东向侧砌,墓壁为错缝平砌。其中一座墓葬的墓壁应绘有壁画,但是已经脱落无法分辨。墓葬出土陶楼、陶鸡、陶盘、陶壶、陶狗、陶猪圈、陶案、陶罐、博山炉盖、铁刀、铜钱、铜带勾等40多件。

现场参与勘探的文物考古专家说,从墓室结构和出土文物来看,这三座古墓的时代应为三国两晋时期。从出土的墓葬形制和规模来看,这座墓的主人地位非常高,应是当时地方最高长官。据介绍,该处墓葬历史上多次被盗,盗洞多达10处。此次出土的陶楼非常精美,陶楼属3层方形楼阁,形体较高,结构精巧,反映了当时高超的建筑艺术水平,属于不可多得的珍贵文物,市文物考古管理所将组织相关专家对陶楼进行修复。⑦

## 我市农耕文化到北京“走亲戚”



□记者 王晨 文/图

本报讯 裴李岗文化石磨盘、石磨棒,汉代石磨等能代表周口地域农耕文化符号的藏品将到北京“走亲戚”。3月4日下午,在周口华威民俗文化博物苑内举行了向北京张一文化艺术馆捐赠农耕文化藏品仪式(如

图)。去年华威民俗文化博物苑与川汇区有关部门联合举办了16场“豫东农耕文明图片巡展”,展示了豫东悠久而厚重的农耕文明。

市博物馆负责人介绍,周口是农业大市,裴李岗文化石磨盘、石磨棒距今已有7000多年,汉磨距今已有2000多年,这些器物是周口厚重的农耕文明的见证。我市华威民俗文化博物苑向北京张一文化艺术馆捐赠农耕文化藏品,对周口农耕文化是一次很好的宣传展示。⑦

### 驿见钟情

—Love at first sight—  
周口万人相亲会平台

周口市委组织部青年工作办公室、市妇联、团市委和周口报业传媒集团共同打造的公益相亲平台

扫码免费报名啦!

现场报名地点:周口报业大厦三楼广告中心 咨询电话:0394-8926520 8926521 广告